
Gi deg rik!                                            

Kan et menneske røve noe fra Gud?
For dere bedrar meg, men spør likevel:
«Hva er det vi har røvet fra deg?»
Tienden og avgiftene!
Forbannelse hviler over dere som bedrar meg,
det gjelder hele folket!
*
Bring hele tienden til forrådshuset,
så det kan finnes mat i mitt hus,
og prøv meg på denne måten,
sier Herren, Allhærs Gud.
Da skal jeg åpne himmelens luker
og øse ut over dere
velsignelse i rikt mål.

1. Vi har fått så mye !
En liten historie.

Jeg hørte om en som skulle ta toget fra Stavanger til Egersund.
Men så ble det innstilt og mannen visste ikke helt hvordan han skulle komme seg
fram.
Så han la problemet fram for Gud i bønn.
På vei ut fra togstasjonen traff han en hyggelig dame. Hun spurte hvor han skulle
hen og han forklarte sin vanskelige situasjon.

”Men kjære deg, ta min bil”, sa hun og rakte han nøklene. ”Tusen takk”, sa
mannen.
”Dette var et stort bønnesvar”.
”Ja, det er ikke min bil, så det er ikke noe problem”.
”Å, hvis det ikke er din bil, så vet jeg ikke om jeg tør låne den”, sa han og rakte
nøklene tilbake.
Så smilte hun og sa:
”Det er Guds bil. Om du eller jeg kjører den, blir vel det samme.”

Er det noen som har opplevd slike ting? At du var i en eller annen knipe – hadde et
problem – og så kom det noen og gav deg akkurat det rette, eller hjalp med akkurat det
som du trengte?

Da har du møtt et menneske som hadde skjønt noe viktig. At alt det som er gitt oss er
bare på lån. Vi må gi det videre til andre.

Bibelen sier:
Jorden og det som fyller den, verden og de som bor i den, alt hører Herren til.
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Salme 24,1

Tenk deg om! Hva har du som du ikke har fått?

Du har fått utdannelse, du har fått deg jobb, du har fått kone, barn og familie, du har
fått og du får lønn, du får omsorg. Du får slips til farsdagen og du får kakeform til jul.
Du får gå på ski over hardangervidda, eller du får våkne opp til en solrik og varm
sommerdag – med vakker fuglesang i tillegg. Du får kose deg med en kopp kakao i
solveggen på hytta og nyte det gode livet.

Tenk alt som du har fått..

Og tenk det viktigste av alt: Frelsen – den har du fått helt gratis. Nåde betyr gratis og
du kunne ikke gjøre noe for å kjøpe deg nåde.

Og tenk på venner og familie. Tenk på at du har fått et rikt fellesskap i menigheten.

Hva er rikdom?
Spør du onkel Skrue så ville han kanskje svare pengebingen sin, men får han fem
minutters betenkningstid spørs det om han ikke heller ville svare Donald og Ole, Dole
og Doffen. Familien som står med ham i alle ting og som på mange måter har hjulpet
ham til hans rikdom. Det er av større betydning enn penger.

Jeg er en rik person fordi jeg lever i et trygt og godt land. Jeg har muligheter som de
fleste ikke har. Jeg har ikke problemer med å betale regninger fra måned til måned. Jeg
har bil og kan kjøre til jobben min eller dra på ferie til Syden. Jeg er rik fordi jeg har
venner og familie rundt meg som støtter og oppmuntrer meg.

Jeg er rik fordi jeg har fått kjenne frelsen i Jesus og får være sammen med ham, leve i
nåde og tilgivelse fra dag til dag. Jeg er rik fordi jeg får kjenne og være sammen med
dere her i menigheten.

Men tilbake til dagens overskrift! Synes du ikke at overskriften i dag er litt rar?
Gi seg rik? Er ikke det en motsetning at når man gir så får man jo mindre?

Jeg vil gjerne utfordre deg litt i dag. Utfordre deg til å ikke holde tilbake, men å gi av
alt det som du har fått til Guds sak og til din neste.

2. Å holde tilbake gaven

En mann kom stormende inn på en matvarebutikk i USA, la en 20-dollar seddel på disken
og ba om å få veksle den. Da damen bak disken åpnet kassen tok mannen opp en pistol og
truet til seg alle pengene i kassen. Han fikk det som han ville, glemte 20-dollar seddelen og
strøk på dør. Beløpet i kassen var på hele 15 dollar!

Var ikke det en ganske dum tyv? Han fikk jo med seg mindre enn han hadde.

Dagens bibelord stiller spørsmålet! Kan et menneske røve Gud?



Ja, hvem ville finne på slike ting? Stjele fra Gud selv – det er vel ikke så lurt. Likevel
er det et spørsmål om det ikke er nettopp det vi faktisk gjør.

En barnesang går jo sånn: Du skal høste det du sår, Du skal høste det du sår.
Så ut det gode du får...

Men ikke alltid så har vi lært av barndommens sanger. Vi vil gjerne beholde selv.

Dersom vi sår ut glede så vil vi høste glede. Dersom vi gir raust skal vi motta raust.

Vi vet jo dette, men altfor ofte lurer vi oss selv til å tro at det er sikrere å helgardere og
spare pengene til oss selv. Men det er ikke slik det virker i Guds menighet. Der er
regelen at man skal gi det videre.

Han utfordrer oss på at vi ikke skal beholde alt selv, men gi det til Ham.
Bring hele tienden til forrådshuset!

Gi, så skal dere få: Et godt mål, sammenristet, stappet og breddfullt, skal dere få i
fanget. For i det målet dere selv måler med, skal det også måles opp for dere.
- Lukas 6, 38

Har du sett den flotte filmen Pay It Forward – Gi det videre?

Kevin er Haleys nye lærer, og i samfunnsfagtimen gir han elevene et oppdrag: Gå ut
og gjør noe som gjør verden til et bedre sted.

Lille Haley bestemmer seg for å gjøre en god gjerning for tre mennesker som ikke kan
gjøre gode gjerninger for seg selv (hjemløse), mot at de gjør en god gjerning for tre
andre mennesker – send det videre, med andre ord.

Sånn blir tre mennesker til ni mennesker til 27 mennesker til det hele er blitt en
bevegelse.

En liten gutt som gjør en god gjerning mot tre andre mennesker – det får store
konsekvenser. Jeg skal ikke røpe så mye, men det er en fantastisk flott film som du bør
se en gang.

Og minner det oss ikke om en annen liten gutt som brakte det lille til Jesus.
Som gav det han hadde – så ble det til mat for de tusen.

Tenk om denne gutten bare tenkte at han skulle beholde alt for seg selv? Da ville det
være mange sultne mager som satt der i gresset…
Men han var lydig og gjorde det rette. Han gav det som han hadde. 5 brød. 2 fisker.

Han holdt ikke tilbake. Han stjal ikke fra Gud – men gav og delte slik at han fikk del i
velsignelsen. I Guds hender ble hans gave mangedoblet og det ble velsignelse til alle.



Men dette sier jeg: Den som sår sparsomt, skal også høste sparsomt, og den som sår
rikelig, skal høste med rik velsignelse. 2. Korinterbrev 9:6

Forbannelse vs. velsignelse.
Går det an å gå glipp av velsignelsen? Ja, dersom vi velger å ikke gi. Dersom vi velger
å IKKE dele slik Jesus jo oppmuntrer oss til. Sier vi nei til å dele – da sier vi samtidig
nei til velsignelsen.

Dersom vi ikke gir – så vil vi ikke oppleve det som vi leste:

Da skal jeg åpne himmelens luker og øse ut over dere velsignelse i rikt mål.

Grådighet, begjær, egoisme, misunnelse – alt dette er det motsatte av det som Jesus vil.
Det er det motsatte av gavmildhet, raushet og giverglede. Et grådig mennesker som
bare ønsker å karre til seg vil nok bli rik, men ikke lykkelig. En person som bare
tenker på seg selv, vil nok klare seg bra, men vil bli avstumpet og ensom.

Mens vi lever har vi en gyllen mulighet – ja en befaling fra Gud selv om å gi det
videre. Tingene, de pengene og alt du har i dette livet er bare på lån.

Å gi seg rik er å handle i stikk motsatt retning av det som kanskje er i tiden. Det er å
følge og ta del i Guds rause hjerte i stedet for å følge egoismen.

3. Hvordan kan du gi deg rik?

Til slutt: Hvordan kan du på en praktisk måte gi deg rik?

Vel, det er enkelt...Gi bort tingene dine. Dersom du er for opptatt av ting. Gi bort
pengene dine, dersom du er for hekta på penger. Gi bort din tid, dersom du bare bruker
tiden på deg selv. Gi så skal du bli rik – du vil merke at du blir velsignet.

Jeg vil fokusere litt ekstra på penger. Når det gjelder penger: Bestem deg for å øke ditt
bidrag til menigheten. Gi regelmessig. Lær deg gode vaner. Begynn å tenk om gaven
til menigheten at den er en like fast utgift som strømregningen, huslånet og offentlige
avgifter. Lag deg noen ferdige giroer som du legger hjemme. Ordne deg med fast trekk
i banken. Snakk med Gunnar om hvordan du gjør dette.

Hver søndag skal hver enkelt legge til side hjemme hos seg selv så mye som han er i
stand til.. 1 Korinterbrev 16,2

Ofte så stiger vi i lønn og alle andre utgifter stiger, men da bør vi ikke tenke: Heldigvis
øker ikke innbetalingen til kirken. Joda, den bør jo stige i takt med alt det andre. Din
gave til menigheten er et utrolig viktig bidrag. Det er når du gir at du viser at du har
skjønt hva Jesus sa da han sa: Gi så skal du få.

Og så skal du gi med et rent og udelt hjerte.

Den som gir av det han eier, skal gjøre det av et udelt hjerte. Romerne 12, 8



Det er ikke sikkert at det som bestemmer over pengene alltid kommer til å bruke
pengene på det samme som du ville gjort, men hør: Alle penger brukes til å utbre Guds
rikes arbeid og hans sak. Du gir ikke til pastoren eller menighetsrådet – du gir til Guds
sak – og det er en gave fra deg til Guds menighet. Bruk ikke penger som et
pressmiddel mot menigheten – fordi du ikke er enig i alle ting. Det er galt, da gir du
med et delt hjerte og pengene er ikke lenger noe som blir gitt i ren takknemlighet til
Gud, men blir strategiske midler i et pengespill.
Guds ord oppmuntrer oss: Vær en glad giver!

Enhver skal gi som han har bestemt seg til, ikke med ulyst eller av tvang, for Gud
elsker en glad giver. 2 Korinterbrev 9,7

La oss se på noen tall når det gjelder penger:
I 2005 kom det inn 500.000 i gaver til menigheten. Dersom vi tenker oss at 50
personer står bak dette tallet så har altså hver enkelt gitt 10.000 kroner i løpet av et år.
Det er jo ganske bra!! Det er faktisk mer enn 200 kroner per søndag. Dersom vi hadde
fått inn 300 kroner per giver per søndag ville summen være oppe i 720.000 kroner.

Vi gleder oss over et positivt resultat for menighetens økonomi, og jeg vil bare
oppmuntre deg som gir – fortsett med det! Men tallene avslører at slett ikke alle er
med og gir. Og jeg vil oppfordre deg som ikke gir så mye – begynn å gi ditt bidrag.
Vær med og støtt opp. Hvorfor lar du ansvaret hvile bare på andre? Ta del i ansvaret.
Legg til sides en hundrelapp eller to hver søndag.

Sa jeg hundrelapp? Hallo!! Hva er en hundrelapp i dag?

La meg si det slik: Det er for de fleste av oss ingenting å skryte av at man klarer å gi
en hundrelapp eller to på en gudstjeneste. Dersom vi ser på alt det andre tøyset mange
av oss bruker penger på så kunne vi gitt mye mer.

Du kjenner best til din egen økonomi. Du vet hva du har å rutte med.
Og så husk: Ditt offer, din tiende handler om mer enn penger. Gud innførte tienden så
vi skulle ha en god leveregel og huskeregel. Så husker vi at det er han som har gitt oss
alt.

Hvorfor knipser ikke Gud med fingrene og så har alle menigheter masse penger og
overflod av alt? Kanskje det er et poeng at vi må lære oss å yte og gi til fellesskapet.

La oss våge å enda mer dele av alt det gode som vi har fått. La oss gi tilbake til Gud og
vår neste av alt det som kommer inn i våre liv.

Gjør du det så er jeg sikker på at du vil oppleve velsignelse. I rikt mål.

Du er ikke kalt til å beholde alt for deg selv. Men du er kalt til å dele.
Vi som er voksne prøver ofte å lære barna at de ikke må knytte hendene og si ”min,
bare min  bil”, ”min bok”, mitt, bare mitt. Men når vi er blitt voksne er det utrolig hvor
lett det er å gå i samme grøften. Det er bare min bil. Det er bare mitt hus. Mine penger.
Bare min tid. Vår menighet. Vår bibelgruppe.



La oss være annerledes enn grådighetskulturen.

La oss åpne våre hender – i takk til Gud, klar for å ta i mot det som Gud vil gi oss – og
åpne hendene så vi kan være med og dele.

Gud velsigne deg i dag !


